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Κίτρους Γεώργιος: “Προσευχή υπέρ των Σύριων 
Ορθόδοξων αδελφών” – Η Ακολουθία της 
Τριθέκτης στην Κατερίνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Τελέστηκε το απόγευμα της Κυριακής 15 Δεκεμβρίου στον Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδος Κατερίνης, με κατάνυξη, μια ξεχωριστή 
ακολουθία η Τριθέκτη, που έρχεται από το Βυζάντιο, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου. 

Συμπροσευχήθηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Καισαρείας 
κ. Θεοφύλακτος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μυρίνης και Νήσων Καραϊβικής 
κ. Αθηναγόρας.
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Η Τριθέκτη τελέστηκε στο πλαίσιο της πνευματικής προετοιμασίας για την Εορτή 
των Χριστουγέννων.

Τριθέκτη: Ακολουθία του Ασματικού Βυζαντινού 
Τυπικού
Πρόκειται για μια Ακολουθία του λεγομένου Ασματικού ή Κοσμικού Βυζαντινού 
Τυπικού, η οποία μέχρι τα μέσα περίπου του 13ου αιώνα εφαρμοζόταν στις Ενορίες 
των πόλεων. Αντίθετα, το Μοναστηριακὸ ή Μοναστικὸ Τυπικό εφαρμοζόταν στα 
μοναστήρια. Από τον 13ο αιώνα, εδώ και περίπου 800 χρόνια, το ΜοναστικὸΤυπικὸ 
καθιερώθηκε και στις Ενορίες. Έτσι, λησμονήθηκε το ΚοσμικὸΤυπικὸ και μαζὶ οι 
Ακολουθίες του, όπως η Τριθέκτη.

Η τέλεση της Τριθέκτης, μελοποιήθηκε από τον Καθηγητή της Βυζαντινής 
Μουσικολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών Γρηγόριο Στάθη. Πέρα από το ιστορικό 
και λειτουργικό ενδιαφέρον που παρουσιάζει, αποτελεί μια ακόμα ευκαιρία 
περισυλλογής και προσευχής στη Σαρακοστή για την προετοιμασία των 
Χριστουγέννων.

Απαγγέλθηκαν οίκοι από το Κοντάκιο του Ρωμανού του Μελωδού που συνέθεσε ο 
μεγάλος Ποιητής και Άγιος της Ορθόδοξης Εκκλησίας για την Εορτή των 
Χριστουγέννων.

Τους ύμνους της Ακολουθίας έψαλε ο Βυζαντινός Χορὸς του Κρατικού Ωδείου 
Θεσσαλονίκης με χοράρχη τον Πέτρο Παπαεμμανουήλ, και ο Βυζαντινός Χορός της 
Σχολής Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως με 
χοράρχη τον Διευθυντή της Δημήτριο Μανούση.

Προσευχή υπέρ των Σύριων Ορθοδόξων
Πριν την απόλυση της Ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος ευχαρίστησε 
τους Αγίους Αρχιερείς για την παρουσία τους, καθώς και τους χοράρχες και τα 
μέλη των Χορωδιών που έψαλαν. Τόνισε ότι η τέλεση της Ακολουθίας της 
Τριθέκτης είναι επιβεβλημένη. Πρώτον, για την εκπαίδευση των μαθητών της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής. Δεύτερον, για την πνευματική προετοιμασία σας 
ενόψει των Χριστουγέννων. Τρίτον, για την ανάδειξη του λειτουργικού πλούτου 
της Εκκλησίας μας.

Ο Μητροπολίτης Κίτρους δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στην θλιβερή 
επικαιρότητα των εξελίξεων στη Συρία. Κάλεσε τους πιστούς σε προσευχή υπέρ 
των Σύριων Ορθόδοξων αδελφών,



ώστε ο άρχων της ειρήνης Χριστός να φέρει την ειρήνη στην πολύπαθη αυτή 
γωνιά της γης, αλλά και όπου αλλού διεξάγονται πολεμικές συγκρούσεις και 
διώξεις αθώων ανθρώπων. Τέλος, ευχήθηκε σε όλους Ευλογημένα Χριστούγεννα.












